

# КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№ 5 июнь 2024 год

## Лучшие на Студвесне

Читайте 5 стр.



КубГУ посетил **2** стр.  
председатель ЗСК



Центр **3** стр.  
современной арабистики



Открыто **4** стр.  
отделение Российского  
исторического  
общества



Помощь **6** стр.  
от волонтеров



Детский **7** стр.  
праздник



Фестиваль **8** стр.  
национальных культур

## КубГУ посетил председатель ЗСК

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Александрович Бурлачко 17 мая посетил Кубанский госуниверситет. Ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов познакомил руководителя кубанского парламента с деятельностью факультетов, научно-производственного центра, обсерватории, Научной библиотеки, показал строящиеся на территории КубГУ объекты и спортивную базу.

Первым в программе посещения был факультет журналистики, где появились новые аудитории. Декан факультета Валерий Васильевич Касьянов показал гостю медиацентр, рассказал о работе студенческого радио и планах создания на факультете новых творческих студий.

Затем председатель ЗСК познакомился с научно-производственными центрами КубГУ, с работами ученых вуза в области мембранной электрохимии и электро-мембранных технологий, с Геоцентром, который осуществляет научно-исследовательскую и проектно-технологическую деятельность в области картографии, геодезии, аэрофотосъемки, геоинформационных систем, пространственного моделирования и геоанализа. В Центре перспективных технологий в аквакультуре гостю продемонстрировали созданную технологию производства, разлива и



хранения питьевой воды высокого качества, которой сегодня обеспечен весь университет.

Юрий Бурлачко побывал также в учебном корпусе факультета архитектуры и дизайна, в творческих мастерских.

Посещение главного корпуса КубГУ началось с осмотра строящегося храма в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Затем гость посетил студенческий кампус и спортивную базу вуза. На стадионе Юрий Бурлачко встретился с футбольной командой университета.

Знакомство с возможностями и достижениями университета было продолжено в Центре нанотехнологий, отделе редких книг университетской

библиотеки, картинной галерее.

Говоря о перспективах дальнейшего взаимодействия ЗСК и КубГУ, Юрий Бурлачко подчеркнул важность проводимой с 2019 г. краевой межвузовской научно-практической конференции «Региональный парламентаризм: настоящее и будущее».

– Первый раз мы провели конференцию в стенах университета, приурочив ее к 25-летию Законодательного Собрания края. С тех пор она стала ежегодной. Как правило, на каждой конференции выявляются актуальные вопросы, требующие внесения в повестку работы органов власти всех уровней. Подобную работу будем продолжать и в

дальнейшем, – сказал Юрий Бурлачко.

Подводя итоги, председатель ЗСК подчеркнул, что наработки вуза необходимы реальному сектору экономики региона – нужно активнее сотрудничать с бизнес-сообществом, участвовать в грантовой деятельности. Также Юрий Бурлачко поблагодарил профессорско-преподавательский состав за подготовку управленческих и педагогических кадров:

– Сегодня в Кубанском государственном университете увидел масштаб и разноплановость научной и инновационной деятельности, работу по раскрытию потенциала студентов. Именно таким и должен



быть один из старейших и ведущих вузов Кубани.

Председатель ЗСК отметил, что стратегия социально-экономического развития Краснодарского края включает в себя активное использование наработок научной школы. У края много важных задач по импортозамещению, и его реальный сектор экономики формирует запрос на новые технологии и материалы, позволяющие заместить импортные.

– Мое знакомство

с бизнес-инкубатором КубГУ наглядно свидетельствует, что на смену старшему поколению кубанских ученых готовы прийти молодые кадры.

Это ребята, способные генерировать научные идеи и обладающие знаниями и навыками в области экономики и бизнес-процессов. Уверен, что они с успехом продолжат дело своих предшественников и обеспечат университету лидерские позиции, – подчеркнул Юрий Бурлачко.

## Соглашение о сотрудничестве



В Кубанском госуниверситете 28 мая прошел тематический день, посвященный взаимодействию в сфере образования и воспитания детей и молодежи между вузом и Всероссийским детским центром «Орленок».

Ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов и директор ВДЦ «Орленок» Александр Васильевич Джеус подписали соглашение о сотрудничестве между организа-

циями. Оно предполагает совместную работу по внедрению современных образовательных и социально-гуманитарных технологий в деятельность КубГУ на всех этапах педагогического образования и в воспитательную деятельность «Орленка».

Состоялся обмен опытом между сотрудниками Всероссийского детского центра и Кубанского госуниверситета. Коллеги обсудили используемые

в сфере педагогического сопровождения и воспитательной деятельности технологии. С просветительской лекцией на тему профилактики рисков и угроз информационной безопасности детей и молодежи в современном обществе выступил доктор социологических наук, проректор по учебной работе, качеству образования – первый проректор КубГУ Тимур Айттевичев Хагуров.

В рамках тематического дня гости вуза – студенты педагогических колледжей Краснодарского края – приняли участие в практических занятиях по программе социальной активности младших школьников «Орлята России». Ребята познакомились с Кубанским госуниверситетом, где они могут после окончания педколледжа продолжить свое обучение.



Пульс  
университетаСтажировка  
в Общественной  
палате

В Кубанском государственном университете 15 мая состоялось вручение сертификатов восьми студентам юридического факультета, успешно прошедшим программу «Обучение служением» проекта «ОП-стажировка» в Общественной палате г. Краснодара с 15 ноября 2023 г. по 15 мая 2024 г. Кубанский госуниверситет вошел в число 100 вузов России, в которых программа «Обучение служением» в 2023/2024 учебном году реализуется в качестве пилотного проекта.

Инициатор и руководитель проекта «ОП-стажировка» – член Общественной палаты, доцент кафедры конституционного и административного права КубГУ Марина Михайловна Курячая. Проект предусматривает системную практико-ориентированную трансформацию подготовки студентов, активно участвующих в формировании своей индивидуальной образовательной траектории и мотивированных на получение практических навыков путем внедрения «Обучения служением».

Почетный  
профессор вуза

Заведующий кафедрой теоретической экономики КубГУ Виктор Александрович Сидоров посетил Каршинский инженерно-экономический институт (Узбекистан). Поездка состоялась с 19 апреля по 1 мая по приглашению ректора вуза-партнера в рамках договора об академическом сотрудничестве между КубГУ и КИЭИ.

В.А. Сидоров принял участие в Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы энергетического комплекса: производство, передача и экология», где выступил с докладом «Проблемы энергопотребления: есть ли альтернативы?». Виктор Александрович также провел занятия со студентами по экономическим дисциплинам и обсудил с руководством вуза вопросы по проведению совместных образовательных проектов и программ.

Оценивая вклад ученого в российско-узбекское образовательное и научное сотрудничество и подготовку высококвалифицированных кадров, Ученый совет КИЭИ присвоил В.А. Сидорову звание «Почетный профессор Каршинского инженерно-экономического института».

Юбилей профессора  
С.П. Грушевского

Имя ученого-математика, декана факультета математики и компьютерных наук Кубанского госуниверситета, доктора педагогических наук, профессора Сергея Павловича Грушевского широко известно благодаря его вкладу в развитие математического образования на Кубани.

Коллеги ценят его за обширные и глубокие знания и профессионализм, способность предвидеть наиболее перспективные направления науки и увлечь соратников новыми научными проектами.

Сергей Павлович возглавляет факультет и, как опытный руководитель и

лидер, с честью хранит и приумножает добрые традиции матфака. Он уделяет большое внимание воспитанию будущих специалистов – продолжателей идей ученых факультета, достойных граждан России.

Профессорско-преподавательский состав и студенты факультета математики и компьютерных наук поздравляют Сергея Павловича Грушевского с юбилеем и желают ему неиссякаемой энергии, осуществления всех начинаний, исполнения задуманного, крепкого здоровья и благополучия!

## Центр современной арабистики

В Кубанском госуниверситете 15 мая состоялось открытие Центра современной арабистики. Его работа будет способствовать усилению межкультурного взаимодействия между Россией и странами Ближнего Востока и Северной Африки.

В церемонии открытия приняли участие ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов, директор Современной элитной школы Аль-Нухба Королевства Саудовская Ара-

вия Мохамед Ал Халум, заведующий мужским отделением этой школы Ахмед Ал Халум и декан факультета истории, социологии и международных отношений КубГУ Александр Сергеевич Евтушенко.

Центр современной арабистики будет популяризировать изучение арабского языка и культуры арабских стран на Кубани, русского языка и русской культуры – в странах Ближнего Востока и Северной Африки,

а также заниматься научными исследованиями в области межкультурной коммуникации.

Ранее, в начале мая, в Современной элитной школе Аль-Нухба отметили День русского языка. Праздник был учрежден администрацией школы год назад – в день подписания Договора о сотрудничестве в области изучения русского языка между Кубанским госуниверситетом и Современной элитной школой Аль-Нухба. Договор был

подписан в ходе визита в Аль-Нухбу делегации КубГУ во главе с ректором Михаилом Борисовичем Астаповым. Это было одно из первых посещений Саудовской Аравии представителями российского высшего образования.

В этом учебном году более 170 школьников Аль-Нухбы изучали русский язык. Администрация школы подчеркивает, что возможность изучать русский наряду с другими иностранными языками

стала конкурентным преимуществом Аль-Нухбы. Договор создал условия для организации обучения русскому языку как иностранному путем привлечения к учебному процессу преподавателей, аспирантов и студентов старших курсов филологического факультета КубГУ. Для нашего университета это возможность привлечь на обучение иностранных абитуриентов и продвигать российское образование за рубежом.



## КубГУ – в топ-20 рейтинга вузов

Информационная группа «Интерфакс» представила результаты ежегодного рейтингового исследования университетов, реализующих образовательные программы по направлению подготовки «Го-

сударственное и муниципальное управление». Кубанский госуниверситет вошел в топ-20 вузов России, поднявшись на одиннадцать строчек в сравнении с прошлым годом и заняв 19-е место.

Оценка университетов осуществлялась по девяти показателям, в числе которых – количество реализуемых профилей образовательной программы по государственному и муниципальному управлению,

публикационная активность научно-педагогических работников вуза в журналах RSCI и ВАК, оценка участия студентов университета во всероссийских конкурсах по ГМУ.

## Пульс университета

### Лекции в вузе Беларуси

Профессор кафедры английской филологии Кубанского госуниверситета Вероника Викторовна Катермина с 6 по 8 мая провела курс лекций по английской неологии в Минском государственном лингвистическом университете (Беларусь) в рамках программы «Приглашенный профессор».

Вероника Викторовна подробно рассказала о результатах исследований неологических единиц, относящихся к сфере общественной и повседневной жизни. Именно в таких единицах фиксируются изменения, происходящие в базовых ценностях языкового сообщества.

### Всероссийская конференция тьюторов

В Геленджике в конце апреля прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Тьюторское сопровождение образовательной деятельности обучающихся на разных уровнях образования: практики индивидуализации, социально-психологические механизмы». Организаторами конференции выступили Кубанский госуниверситет, Управление образования администрации и Центр развития образования г. Геленджика, профессиональная ассоциация педагогов «Невская Образовательная Ассамблея».

В конференции приняли участие более 250 представителей системы образования. Среди очных участников – гости из Москвы, Ростова-на-Дону, Волгограда, Санкт-Петербурга, Мичуринска, Белгородской, Иркутской областей, ДНР и другие.

Мероприятие стало ярким событием всероссийского уровня для ученых и практиков в области индивидуализации образования, тьюторства, непрерывного образования и самообразования. В ходе конференции прошли 20 мастер-классов теоретиков и практиков тьюторства индивидуализации.

### Больше чем поэт

В Научной библиотеке КубГУ с 15 по 24 мая была прошла тематическая книжно-иллюстративная выставка «Больше чем поэт», посвященная 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина. На ней были представлены всемирно известные поэтические и прозаические произведения великого русского поэта и книги о его жизни и творчестве.

## Визит в Дамасский университет

В соответствии с Меморандумом о взаимопонимании между Кубанским госуниверситетом и Дамасским университетом с 18 апреля по 1 мая делегация КубГУ была с визитом в Дамаске. В ее состав вошли доцент кафедры русского языка как иностранного Юлия Фаридовна Оковитая и профессор кафедры социальной работы, психологии и педагогики высшего образования Андрей Александрович Остапенко.

Представители КубГУ про-

читали для студентов русского отделения гуманитарного факультета Дамасского университета лекции по педагогической психологии развития речевых навыков учащихся и по методике формирования грамотного русского письма у учеников с неродным русским, а также провели практические занятия по русскому языку.

На площадке Русского дома Дамаска для преподавателей русского языка были проведены мастер-классы по современ-

ным интенсивным методикам обучения детей чтению, а также по методикам формирования грамотного письма на русском языке.

По приглашению дамасского епископа Армянской апостольской церкви Армаша Налбандяна делегация КубГУ познакомилась с коллективом общеобразовательной школы, в которой изучают русский язык.

Профессор А.А. Остапенко провел открытую лекцию для соотечественников на тему

«Начала и основания понятия «Русский мир». На нее были приглашены военнослужащие Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в Сирийской Арабской Республике при Министерстве обороны России.

По итогам визита состоялась встреча президента Дамасского университета с представителями КубГУ, на которой обсуждались перспективы сотрудничества между вузами.



## Открыто отделение Российского исторического общества

На Кубани открылось региональное отделение Российского исторического общества. Учредительное заседание прошло 31 мая в Кубанском госуниверситете. В нем участвовали вице-губернатор края Александр Александрович Топалов, председатель Правления Российского исторического общества, исполнительный директор фонда «История Отечества» Руслан Григорьевич Гагкуев, ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов, сотрудники учреждений культуры и государственных архивов региона, представите-

ли сообщества профессиональных историков юга России и Северного Кавказа.

– От имени губернатора Краснодарского края выражаю слова благодарности руководству вуза за решение открыть отделение Российского исторического общества у нас в регионе. Кубанцы всегда трепетно чтят подвиги предков, хранили память о героях и событиях прошлых времен. Наша задача – способствовать развитию и популяризации исторического знания в нашем крае, – отметил Александр Топалов.



## Всё для Победы

Проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Васильевич Редькин вместе с представителями фонда «Добро и дело» побывали в Донецкой

Народной Республике, а также в Запорожской и Херсонской областях. Они передали бойцам 3 дрона, 2 ноутбука, 2 прицела, электрогенераторы и средства радиоэлектрон-

ной борьбы, а также посылки для солдат от краснодарских школьников.

Необходимая техника была приобретена Фондом на пожертвованные преподавателями

и сотрудниками КубГУ средства. Готовится закупка еще одной партии необходимого бойцам оборудования.

Спасибо всем за поддержку и участие. Вместе мы победим!



## Лучшие на Студвесне

### Студвесна на Кубани

На сцене Краснодарского академического театра драмы 20 мая состоялся гала-концерт Фестиваля «Студвесна на Кубани». На нем были представлены самые яркие номера лауреатов и победителей.

«Студвесна на Кубани» – это 6482 участника из 62 профессиональных образовательных организаций и 15 вузов края. Фестиваль завершился в краевой столице в конце апреля. В финале, который проходил в Доме культуры учащейся молодежи Краснодарского края, приняли участие почти 1000 студентов со всего региона. Они состязались по 10 творческим направлениям.

– Сегодня на этой сцене собрались лучшие представители творческого студенческого сообщества нашего региона, – обратился к участникам и зрителям гала-концерта заместитель министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Сергей Урайкин.

На гала-концерте состоялось награждение победителей Фестиваля «Студвесна на Кубани». В их числе – представители Кубанского госуниверситета.

Гран-при завоевала студия эстрадно-джазового вокала «Vocal family», руководитель Джульетта Арменовна Петросян.

Лауреатами I степени стали: танцевальный коллектив «DC Soprano», руководитель Анна Сергеевна Агеева; танцевальная компания «Жест», руководитель Анастасия Игоревна Чалова; ансамбль народного танца «Сударушка», руководитель Евгений Евгеньевич Банянин; ансамбль казачьей песни «Родник», руководитель Дарья Владимировна Коринякина; ансамбль гитарной песни «Синкопа», руководитель



Антон Олегович Кириченко.

Специальными призами награждены: ансамбль кельтского танца, руководитель Наталия Евгеньевна Руднева, и коллектив «Студия русской песни», руководитель Марина Викторовна Удодова.

В общекомандном зачете Кубанский госуниверситет занял 2-е место среди вузов-участников.

Победители «Студвесны на Кубани» получают путевку на участие в финале Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна».

### Российская студенческая весна

В Саратове 26 мая на Театральной площади состоялась церемония открытия финального этапа XXXII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». Проект



реализуется Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи» и Правительством Саратовской области при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

«Российская студенческая весна» – фестиваль студенческого творче-



ства, который существует более 30 лет. Ежегодно в нем участвуют более 1 миллиона студентов, которые представляют более 1200 образовательных организаций нашей страны. Цель фестиваля – совершенствование системы поддержки молодежного творчества, развитие механизмов поддержки творческой деятельности в сфере культуры и искусства,

сохранение и популяризация культурного наследия народов России.

В этом году Фестиваль проходил в рамках Года семьи под слоганом «Студвесна. Ближе к звездам» и был приурочен к 90-летию со дня рождения первого космонавта планеты Юрия Гагарина.

Финальный этап Фестиваля прошел с 27 по 30 мая. В течение четырех конкурсных дней 3600 талантливых студентов из 80 регионов России мечтали, творили и создавали. Конкурсная программа Фестиваля включала 10 направлений: «Региональная программа», «Вокальное», «Инструментальное», «Танцевальное», «Театральное», «Оригинальный жанр», «Мода», «Медиа», «Видео», «Арт».

Краснодарский край в 8 творческих направлениях представлял 71 участник. Значительная часть делегации Краснодарского края на всероссийском этапе Фестиваля – это творческие коллективы Кубанского госуниверситета.

Церемония награждения победителей XXXII Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» состоялась в Саратове 31 мая.

В число победителей вошли студенты КубГУ:

лауреат I степени в номинации «Джазовое пение» – Евгения Кирьякова;

лауреат II степени в номинации «Народное пение» – Мария Багдасарян;

лауреат III степени в номинации «Эстрадное пение» – Студия эстрадно-джазового вокала «Vocal Family»;

лауреат III степени в номинации «Художественное слово» – Федор Сивьюк;

лауреат III степени в номинации «Уличный танец» – танцевальный коллектив DC soprano.

Поздравляем и желаем новых творческих побед!

## Пульс университета

### КубГУ – лидер «Гонки вузов»

В Кубанском госуниверситете и более чем в 50 вузах 28 регионов России с 15 по 26 апреля проходил ежегодный молодежный фестиваль «ВузЭкоФест». В его рамках были проведены экологические мероприятия: квесты, мастер-классы, публичные лектории, субботники.

Университеты-участники были включены в своеобразное соревнование – «Гонка вузов», где давалась оценка качеству активностей, вовлеченности студентов, медийной составляющей и других показателей. По итогам «Гонки вузов» КубГУ занял 1-е место.

### Мемориал памяти героев СВО

На юридическом факультете КубГУ 7 мая состоялась церемония открытия мемориала, посвященного памяти выпускников факультета – Муртазали Магомедовича Курбанмагомедова и Виктора Анатольевича Передерия, героически погибших в ходе проведения специальной военной операции. Мемориал призван увековечить подвиг героев, которые ценой своей жизни защищали безопасность нашей Родины.

Открыл мемориал декан юридического факультета Сергей Викторович Потапенко. Также на мероприятии выступил проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Васильевич Редькин.

Память о героях будет жить в наших сердцах!

### Познавай и вдохновляй!

В конце апреля в Кубанском госуниверситете была проведена школа наставников. Около 100 студентов познакомились с основными направлениями деятельности наставников. Ребятам рассказали о точках соприкосновения студента и наставника и проблемах их коммуникации, особенностях проживания в общежитии и начисления стипендий, преимуществах членства в профсоюзе и в «Движении Первых». Была проведена стратегическая сессия, на которой участники говорили об опыте и перспективах развития наставничества в КубГУ.

По завершении работы школы наставников КубГУ студенты получили сертификаты об обучении.

Полина Захватова

## Победители конкурса

Завершился Открытый всероссийский молодежный конкурс «Кубок фиджитал спорттех инноваций 2024», который проводился в рамках XV Международной олимпиады «IT-Планета 2024». В номинации «Инновации в фиджитал и технологических видах спорта» 2-е место заняла команда Кубанского госуниверситета с проектом использования LPWAN-технологии в фиджитал-играх.

Преподаватель кафедры радиофизики и нанотехнологий, аспирант КубГУ Владимир Сердюков и студенты физико-

технического факультета Давид Никитин, Ростислав Передрий и Кирилл Нагоненко выступили со своим инновационным проектом. В нем представлены возможности технологии LoRa при проведении фиджитал-игр, в частности, лазертага – командной игры с использованием лазерного оружия и сенсоров, фиксирующих небольшие объемы информации на дальние расстояния без существенных помех.

– Мы хотели привнести в фиджитал-игры что-то свое, новое. Сейчас при

проведении лазертага чаще всего используют Wi-Fi, который хорошо работает на расстоянии до 100 м. Внедрение технологии LoRa позволит расширить территорию проведения игр. Сейчас проект находится на стадии прототипа и поиска финансирования, но мы активно работаем с новой технологией. На физико-техническом факультете КубГУ недавно прошел фестиваль радиоэлектроники, где студенты с помощью технологии LoRa отслеживали источники сигналов, – рассказал Давид Никитин.



## Пульс университета

### Главный городской

В актовом зале КубГУ состоялась встреча представителей Муниципальной телерадиокомпании «Краснодар» со студентами направлений «Журналистика», «Филология» и «Реклама и связи с общественностью». Генеральный директор МТРК Максим Александрович Жмутский познакомил присутствующих со структурой телерадиоканала.

На встрече ребята узнали о направлениях деятельности МТРК: digital, FM, служба информации, спортивная журналистика, спецпроекты. Журналисты МТРК рассказали об особенностях работы в электронных СМИ.

### Полина Захватова Победитель правовой игры

Команда Юридической клиники КубГУ заняла 1-е место в правовой интерактивной игре «Брейн-ринг», приуроченной к Международному дню семьи. Мероприятие проходило 16 мая в Краснодарском университете МВД. В интеллектуальном состязании приняли участие команды юридических клиник Кубанского государственного университета, Краснодарского университета МВД, Кубанского государственного аграрного университета им. И.Т. Трубилина, Государственного морского университета им. адм. Ф.Ф. Ушакова и Северо-Кавказского филиала Российского государственного университета правосудия.

### 100-летие Георгия Беды

В Кубанском госуниверситете 25–26 апреля прошла международная научно-практическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения ученого, художника-педагога, одного из основателей и первых руководителей художественно-графического факультета КубГУ Георгия Васильевича Беды.

Участники конференции обсудили проблемы сохранения и использования в современном художественно-педагогическом образовании научно-методического наследия профессора Г.В. Беды, вопросы профессиональной подготовки будущих преподавателей художественно-творческих дисциплин.

В рамках конференции в Выставочном зале университета состоялось открытие выставки творческих работ преподавателей худграфы.

## Музыкально-поэтический вечер

В Научной библиотеке КубГУ 16 мая прошел музыкально-поэтический вечер «На любовь свое сердце настрою», посвященный 100-летию со дня рождения известного поэта, барда, фронтовика Булата Окуджавы. Его на-

зывают символом эпохи шестидесятников двадцатого столетия и отцом авторской песни.

Участники вечера читали стихи и исполняли песни Окуджавы: «Надежды маленький оркестрик», «Не закрывайте

вашу дверь, пусть будет дверь открыта», «Молитва», «Грузинская песня», «Пожелания друзьям», «До свидания, мальчики», «Десятый наш десантный батальон», «Музыкант играл на скрипке» и другие.

Песни Булата Окуджавы обладают особой магией, ведь они о вечном – любви, дружбе, надежде и верности. Вечер в поэтической гостиной получился теплым и душевным. Все участники получили призы.



## Праздник для «Доброго дома»



Студенты-волонтеры факультета истории, социологии и международных отношений и факультета управления и психологии Кубанского госуниверситета 4 мая организовали посещение Краснодарской городской общественной организации инвалидов, инвалидов детства и детей-инвалидов «Добрый дом». Здесь проводят с ребятами реабилитационную работу, помогают детям-инвалидам и инвалидам

детства с самыми сложными заболеваниями адаптироваться в обществе через духовность, культуру, образование, военно-патриотическое воспитание, арт-терапевтическую и медицинскую поддержку.

Волонтеры КубГУ провели в «Добром доме» мероприятие, посвященное празднику Пасхи: показали сценку, организовали интерактивные игры, танцевали и активно общались с воспитанниками.

## Олимпиада по новогреческому языку

На базе филиала Кубанского госуниверситета в г. Геленджике 18 мая был проведен заключительный этап Межрегиональной олимпиады по новогреческому языку среди школьников 5–11 классов. Организатор олимпиады – кафедра новогреческой филологии КубГУ в сотрудничестве с Федеральной национальной культурной автономией греков России. Председатель оргкомитета и жюри олимпиады – доцент кафедры новогреческой филологии КубГУ Л.Н. Мирошниченко. Приветствие участникам направил президент ФНКА греков России И.И. Саввиди.

В олимпиаде приняли участие более 70 школьников. Они

состязались в двух группах: обучающиеся греческому языку в общеобразовательных организациях и изучающие новогреческий язык в организациях дополнительного образования, в форме семейного образования или самообразования.

Победители заключительного этапа, набравшие наибольшее количество баллов в своих группах, награждены дипломами I, II и III степени и ценными призами от ФНКА греков России. Все участники получили сертификаты и поощрительные призы. Педагоги, подготовившие победителей и призеров олимпиады, награждены почетными грамотами.

Поздравляем!



## Цифровое волонтерство



Волонтеры КубГУ провели первое занятие по обучению людей старшего поколения цифровой грамотности. Цикл просветительских встреч проходит в рамках федерального проекта «Цифровая Россия».

Перед тем как приступить к работе с пенсионерами, цифровых волонтеров проинструктировали специалисты компании, работающей в сфере информаци-

онных технологий. Под руководством цифровых волонтеров представители «серебряного» возраста в своих смартфонах установили приложение «Госуслуги», научились оплачивать счета при помощи мобильного банка.

Студенты выразили готовность и впредь помогать старшему поколению в освоении информационных технологий.

# Получайте удовольствие от студенческой жизни!

Мы попросили выпускников нашего университета поделиться своими впечатлениями о родном вузе и дать советы первокурсникам.



**Алина Бешкарева, ФИСМО**

Благодаря профессионализму преподавателей обучение всегда проходило гармонично и на высоком уровне. Запомнилась разнонаправленность семинаров. Мы ставили сценки, участвовали в научных дебатах, представляли модели ООН и снимали фильмы. Некоторые предметы не всем давались легко, в особенности «Методика обучения», где нужно было запоминать много документов. А в целом за четыре года я не столкнулась с чем-то тяжелым в учебе. КубГУ – хороший университет, который дает качественное образование, поэтому я собираюсь поступать сюда и в магистратуру.

Первокурсникам хочется посоветовать быстрее вливаться в коллектив – как в группе, так и в университете, потому что учеба учебой, но именно студенческое время – самое запоминающееся и дает много возможностей приобрести знакомства и связи для будущего.

**Виолета Амбарцумян, ФИСМО**  
Учеба в КубГУ запомнилась очень активной

студенческой жизнью. Поездки, мероприятия, посиделки с одногруппниками. Университет для меня стал той самой базой, про которую рассказывали родители. Очень тяжелых предметов не было, но я никогда не забуду один из экзаменов на 2 курсе – «История средних веков». Перед ним меня буквально трясло! Но экзамен прошел



спокойно – зря боялась.

Думаю, везде есть свои плюсы и минусы. Из положительного в вузе бы выделила много активной деятельности: профком, студсовет, МКДЦ. А минусы слишком незначительны, чтобы их отмечать.

Первокурсникам говорю: жизнь одна – кайфуйте! Учиться – это, конечно, главное, но не стоит забывать о друзьях, семье и, конечно, о себе. Помните, что даже после самого сложного экзамена будет светить солнце. Не зацкливайтесь на отметках – начинайте искать стажировки уже на 2–3 курсе, чтобы после окончания вуза не гадать, куда идти дальше. Всем успехов!

**Валерия Злобина, ФУП**  
Запомнилось множество интересных собы-



тий, дружелюбная атмосфера в университете и поддержка преподавателей. Самым трудным предметом для меня был иностранный язык – из-за большого количества информации, которую нужно усвоить. Мне очень понравилась обширная библиотека университета, возможность постоянно пополнять свои знания и исследовать новые темы.

Совет первокурсникам: не бойтесь задавать вопросы, активно участвуйте в общественной жизни, стремитесь к саморазвитию и не забывайте о важности практического опыта – не упускайте возможности для профессионального роста.



**Русудан-Анна Гиевская, ФУП**  
Больше всего запомнились интересные примеры из практического

опыта преподавателей, наши исследования и, конечно, студенческие мероприятия. Самым трудным предметом для меня оказался английский язык. КубГУ – это прекрасный университет, который может стать трамплином в успешную взрослую жизнь. Каждый здесь может найти свой путь развития в абсолютно любом направлении.

Первому курсу я хочу пожелать больше смелости на начальном этапе обучения и посоветовать следить за дедлайнами заданий. Так вам будет намного легче.



**Кристина Петрякова, ФППК**

Мне запомнились интересные семинары, в ходе которых проводились различные игры. Также нам давались задания, которые отрабатывались вместе с одногруппниками. Понравилось взаимоотношения в нашей группе и с нашим куратором. Были и сложные предметы, особенно криминология. И хотя по ней надо было сдавать только зачет, дисциплина от этого не оказалась проще.

Советую первокурсникам не бояться заво-

дить новые знакомства, быть открытыми. Занимайтесь не только учебой – в университете есть интересные студенческие направления. Уверена, вы точно найдете себе занятие по душе.



**Мария Алдина, факультет журналистики**

Вспоминаю второй курс, когда были самые объемные предметы, однако и очень интересные! Из трудных моментов: на четвертом курсе было сложно на дисциплине «Медиакритика». Поняла, что нужно больше читать критику: она способна открыть глаза на многие вещи. Очень нравится преподавательский состав – они многому меня научили. Совет первокурсникам: не бойтесь сложностей – они увлекают!

**Сергей Сидоренко, факультет журналистики**  
Запомнились не сами занятия и не подготовка к ним, а люди, с которыми я познакомился. Атмосфера мероприятий студсовета, командная работа и практический



опыт в телестудии – всё это отложилось в памяти. У меня не было понятия «трудный экзамен». Все предметы трудные и одновременно легкие, если к ним готовиться. Самый сложный курс, по моему мнению, это второй. Из понравившегося – несомненно, квалифицированные преподаватели, которые знают свое дело и могут передавать знания студентам. Это очень важно: не просто знать, а уметь доносить мысль так, чтобы она была ясной. Когда было по четыре пары в день – вот это не нравилось!

Дорогие первокурсники, не бойтесь ничего. Пробуйте, открывайте для себя новое и находите себя! Но и не распыляйтесь. На одном курсе попробуйте одно, на втором – другое. Не набирайте больше двух-трех дел, иначе не успеете ничего! И если взялись за дело, доведите его до конца. Не стоит попусту тратить время да и в целом учиться спустя рукава.

**Подготовили Карина Жданова, Полина Захватава, Анастасия Гаврилова**

## В КубГУ – День детей



В первый день лета в Кубанском госуниверситете прошло мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей. Студенты 1 и 2 курсов ИНСПО специальности «Преподавание в начальных классах» провели праздник «Детство – это повзрослому» под руководством доцента кафедры педагогики и методики начального образования Анжелики Вячеславовны Карпенко при поддержке Проф-

кома сотрудников КубГУ.

Праздник для детей сотрудников университета и участников СВО прошел в формате игры-путешествия во времени по станциям, где участники познакомились с дворовыми играми. На станциях ребят встречали герои сказок, а всё действие сопровождалось песнями из отечественных мультфильмов. Дети во время праздника проявили активность и смекалку.



## Фестиваль национальных культур

Потрясающе красочное и незабываемое мероприятие Кубанского госуниверситета – Фестиваль национальных культур – 15 мая снова объединило всех студентов вуза. Национальные гостиные, подготовленные факультетами, развернулись на открытом воздухе перед центральным входом в главный корпус. Здесь студенты представляли традиции народов России и других стран. Мероприятие было наполнено особой атмосферой, танцами, песнями и красочными национальными костюмами.

Затем в актовом зале университета прошел гала-концерт Фестиваля, где творческие коллективы КубГУ выступили со своими номерами – народными танцами и песнями.

Полина Захватова



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Анастасия Захарова.